

还是悉尼！持刀袭击事件再次上演

此前袭击事件中受伤中国留学生无生命危险

据新华社悉尼4月15日电 澳大利亚警方15日说，悉尼西南部韦克利地区一座教堂当天发生持刀袭击事件，造成多人受伤，凶手已被警方逮捕。

澳大利亚新南威尔士州警方在警情通报中说，警方于当地时间19点10分许接到报案并赶往现场。目前已经逮捕一名男性。受伤者已接受救治，均无生命危险。

警方表示正在开展大规模应对行动，并敦促民众远离事发地区。

此外，澳大利亚警方15日说，13日在悉尼市一家商场持刀伤人者的袭击目标可能为女性，警方已启动相关调查。

13日，40岁男子乔尔·科希在悉尼一家商场持刀袭击人群，导致6人死亡、12人受伤。一名女警赶到现场，开枪击毙科希。死者中唯一一名男性是商场保安，12名伤者中大多数为女性。仍在医院接受治疗的伤者中包括一名9个月大的婴儿。这名婴儿的母亲在袭击中死亡。

新南威尔士州警察局长卡

伦·韦布15日告诉澳大利亚广播公司，事发现场拍摄的视频“说明了一切”，行凶者“主要针对女性、避开了男性”，这无疑是值得警方深究的问题。

韦布同时强调，警方目前仍不清楚韦布的行凶动机，正在询问认识他的人。

悉尼所在的新南威尔士州警方14日通报，科希据信大约一个月前从昆士兰州来到悉尼，他曾患精神疾病；暂时没有证据表明此次袭击关联恐怖主义。

警方15日说，已经完成在事

发商场的证物收集工作。

澳总理安东尼·阿尔巴尼斯接受澳大利亚广播公司电台采访时说，如果这是一起由性别因素驱动的袭击，那将令人“担忧”。新南威尔士州警方说，已经启动这方面的调查。

中国驻澳大利亚使馆发言人15日说，13日下午，悉尼一家购物中心发生持刀行凶事件，中国驻澳使馆和驻悉尼总领馆高度关注，第一时间向澳方了解核实并表达关切，对一名中国留学生不幸遇难、另一名中国留学生受重

伤深感震惊和万分悲痛。中国驻澳使馆和驻悉尼总领馆将继续同澳方保持密切沟通，全力为一名中方遇难者的家属，以及一名伤者及其家属提供协助。

记者15日从中国驻悉尼总领馆了解到，目前，总领馆已同事件中中方遇难者和伤者的家属取得联系，并于当日派工作人员陪同遇难者家属处理善后事宜，前往医院看望伤者。伤者已得到及时救治，无生命危险。总领馆将继续同有关部门保持密切联系，做好后续事宜。

新加坡总理李显龙将于5月15日辞职

交棒副总理黄循财



李显龙

新加坡总理公署4月15日发表声明宣布，总理李显龙将于5月15日辞职。他将正式向总统建议，由副总理兼财政部长黄循财出任新总理。声明说，新加坡人民行动党的议员一致支持黄循财担任新总理。新总理将于5月15日晚8时在新加坡总统府宣誓就职。李显龙随后在社交媒体上发文确认了这一消息。

黄循财15日发文表示，很荣幸应邀担任新加坡总理一职，承诺将尽全力肩负起新加坡总理的新任务，并呼吁所有新加坡人跟他携手共创美好未来。



黄循财

李显龙呼吁新加坡人支持黄循财

在新加坡总理公署发布文告后，李显龙在社交媒体发文，呼吁新加坡人全力支持黄循财及第四代领导团队，与他们携手为新加坡共创更美好的未来。“黄循财与他带领的团队，在疫情期间努力赢得人们的信任。”李显龙说。

据报道，李显龙接下来将向新加坡总统尚达曼递交辞呈，并向尚达曼正式提议，委任黄循财为新任总理。

李显龙在2023年11月5日的人民行动党大会上，宣布将在下一届全国大选之前交棒给黄循财。据新加坡宪法相关条例，该国下一次大选最迟将在2025年11月举行。

当时，李显龙在谈到交棒事宜时表示，他将尽力帮助黄循财和他的团队打赢下一届全国大选，“只要是他认为我能发挥作用的地方，我就会去。我会尽力帮助他和他的团队赢下一届全国大选，履行领导国家的责任，让新加坡能在我和其他第三代部长之后，在未来许多年继续取得成功。”

黄循财当天在致辞时表示，他已准备好接棒领导新加坡，会继续为国家和人民服务。

此前，新加坡国立大学政治系副教授庄嘉颖在接受记者采访时表示，由于新加坡政治制度基本上与西敏制（即英国议会制）系统相似，所以交棒时间须依照政党领导的意愿。他称，领导交接始终还是政治考量，人民行动党和李、黄二人都希望交接能让他们在政治上获益。

李显龙：世界“禁不起中美发生冲突”

公开资料显示，李显龙1952年2月10日出生于新加坡，祖籍中国广东省梅州市大埔县，父亲是新加坡国父李光耀。

李显龙1974年毕业于英国剑桥大学。1979年获得美国哈佛大学肯尼迪政治学院公共行政学硕士学位。回国后，李显龙曾担任新加坡武装部队参谋长兼联合行动与策划司长、金融管理局主席等职务。

1990年，38岁的李显龙被任命为新加坡副总理，成为新加坡历史上最年轻的副总理。

2004年8月12日，63岁的吴作栋总理卸任，李显龙出任新加坡政府第三任总理兼财政部长，并分别于2015年、2020年连任总理。这意味着，从2004年担任总理至今，李显龙已经执掌新加坡19年。

相较于其父亲的大刀阔斧、铁腕治国，李显龙的治国理念充满了危机意识，也带来更多的实

用色彩。

其担任新加坡总理期间，对许多政策措施进行各种形式的反思和检讨，可归纳为三大方面：柔性管理式贤能新政、朋友对话式动态平衡新政、审慎开放式民主新政。

李显龙执政19年，新加坡的人均收入实现了历史性增长。

2005年，新加坡GDP为1278亿美元，人口总数为426.6万人，人均GDP为2.99万美元（约合人民币21.6万元）。最新数据显示，2023年，新加坡GDP总量高达5013亿美元（约合人民币36184亿元），人均GDP达到8.47万美元（约合人民币61.3万元）。

同时，新加坡的金融业也实现了历史性的增长。新加坡金管局官网数据显示，截至2022年2月底，新加坡家族办公室的数量超过400家。而在2018年，这个数字是27家，四年间涨了14倍。

新加坡一直奉行大国平衡战

略，同时与中美发展友好关系，并呼吁中美加强对话合作。李显龙在不同场合多次谈及中国和中美关系。

2019年8月，李显龙在新加坡国庆日发表演说时指出，美国必须容纳日益强大的中国，中国作为一个正在崛起的大国，也必须考虑到其他国家的利益和观点。他说，如果中美关系恶化，世界将进入多事之秋，新加坡也会面临严峻考验，但“大家都不想在中美之间选边站，新加坡也不例外”。

2023年3月，李显龙在访华前接受央视总台专访时高度肯定中新关系。他说，对新加坡而言，中国是一个越发繁荣、对世界经济贡献越发显著的存在，其在国际事务上的话语权也更显得重要。李显龙还谈到中美关系称，世界“禁不起中美发生冲突”，他希望中美能逐步稳定关系，逐渐建立信任。

黄循财：曾担任李显龙私人秘书

公开资料显示，黄循财祖籍中国海南省文昌市，1972年12月出生于新加坡，当地大专毕业后获得公派奖学金赴美国威斯康星大学麦迪逊分校攻读经济学。此后，他先后获密歇根大学安娜堡分校经济学硕士、哈佛大学肯尼迪政府学院公管硕士学位。

学成回国后，黄循财进入新加坡贸工部任公务员，此后周历财政部、卫生部等多个部门，职位从署长助理一路升迁至司长。2005年，黄循财被总理李显龙看中，出任总理首席私人秘书达3年之久，随后担任能源市场管理局CEO。

2011年，黄循财参加新加坡

国会选举，正式步入政坛。此后，黄循财历任新加坡文化、社区和青年部长、国家发展部长、教育部长、财政部长等职务。

黄循财被确立为人民行动党下一任总理人选其实是较为晚近才发生的事情。据新加坡亚洲新闻台4月15日报道，李显龙的权力交接问题早在2018年便开始进入公众视野，当时，现任副总理王瑞杰被普遍认为是“交棒”人选。然而，2021年4月，时年60岁的王瑞杰以“年龄过大、赛道过短”为由，放弃了“接棒”的可能性。

2022年4月14日，李显龙声明称，新加坡政府内阁部长们已

达成共识，将推举时任政府抗疫跨部门工作小组联合领导人之一、财政部长黄循财为“4G（第四代）”团队领军人物。李显龙强调，确认黄循财为4G团队领导人的决定，是在与部长团队充分协商之后作出的，绝大多数人都推举黄循财担任团队领导人。《海峡时报》等新加坡主流媒体称，人民行动党高层在疫情趋于稳定的情况下才得以讨论“交棒”问题。

当时，李显龙明确表示，无论自己是在大选前还是大选后交棒，黄循财都是下一任总理人选。同年6月6日，黄循财正式升任为副总理，被认为接班人地位更加巩固。

特朗普“封口费”案开庭审理 美首位前总统因刑事指控受审

本报综合消息 据央视新闻4月15日报道，当地时间15日，据美联社消息，美国前总统特朗普抵达曼哈顿刑事法院，其“封口费”案开庭审理。他成为美国第一位因刑事指控受审的前总统。

2023年3月底，本案主控检察官阿尔文·布拉格以34项重罪指控起诉特朗普，指认他曾委托私人律师迈克尔·科亨向艳星丹尼尔斯支付13万美元“封口费”，以免桃色丑闻影响其2016年竞选总统，并且随后伪造商业记录，以“律师费”名义分期返还科亨垫付款项，以掩盖其违反纽约州和联邦选举法规的行为。特朗普由此成为美国史上首名受到刑事指控的前总统，但他坚决否认所有指控。

准备重启

日本最大核电站开始装填核燃料

据新华社电 日本东京电力公司4月15日宣布，日本原子能规制委员会已批准其重启新潟县柏崎刈羽核电站7号机组，当天下午，该机组反应堆开始装填核燃料。福岛第一核电站2011年发生严重核泄漏事故后，东电停运其所有核电站，装填核燃料是东电为重启核电站所做预备工作，重启时间尚不清楚。

柏崎刈羽核电站位于日本西北部新潟县，因跨柏崎和刈羽两地而得名，其装机容量为8212兆瓦，为全球净发电量最大核电站之一。2011年3月11日大地震后，东电先后报废福岛两座核电站，柏崎刈羽核电站也自2012年3月起关闭。该核电站7号机组为首都圈等地供电，2017年通过日本原子能规制委员会的安全审查，但后续因被曝存在多个安全漏洞而被规制委禁止重启，直至去年12月检验通过后才解除禁令。

东电在福岛核事故前后对核电站安全风险的处理方式广受诟病。2007年新潟县中越海域地震发生后，东电也曾迟报地震造成的柏崎刈羽核电站变压器起火与核泄漏问题。